

# 樱桃树被烧伤 果农心疼不已

果农称用上肥料后,樱桃树出现枯黄萎缩,产量大幅下降,直接损失近百万

本报记者 王光耀

好端端的17亩樱桃树,用上了一种叫“高氮炮”的肥料后,樱桃脱落,产量大幅下降,直接经济损失近百万元。果农称肥料有问题,但经销商坚持认为是用户使用不当。质监部门检测结果显示,这种肥料有4项指标不合格,其中氯含量超标8倍。



▲部分樱桃树已经枯死。

▶张裕冰指着这款肥料说,产品描述上没有说明氯离子含量高。

记者 王光耀 摄



## 果农反映>>

## 施上新肥料,树枯了产量也降了

26日上午10点,牟平路西村的张裕冰站在自家樱桃大棚里,面前几棵樱桃树已经枯去。看着树上枯黄萎缩的叶子,张裕冰连连摇头叹气:“想起这件事胸口就疼。”

张裕冰说,他建了9个樱桃大棚,共计17亩多,原来都

用其他品牌的肥料。3月底,正当大棚樱桃成长期,他准备给樱桃树上些肥料。这时,牟平一位徐姓经销商向他推销了一款名叫“高氮炮”的冲施肥。“这次经销商说得特别好,我就花了3000多元,买了35袋高氮炮。”

按照一亩樱桃树喂一斤肥料的用量,张裕冰给17亩樱桃树施了11包肥料。不料三天后,树叶萎缩,豆粒大的樱桃开始脱落。挖开土层一看,有些树根被烧死。他只能给樱桃树打上吊瓶,几天后,大多数樱桃树缓了过来,枯死的樱桃

树不足10棵。张裕冰认为这是不幸中的万幸。

张裕冰说,17亩大棚樱桃今年产量大幅下降,损失很大。“1000多棵樱桃树,产值100多万,今年产值最多10万。”张裕冰说,他直接损失近100万,加上被烧死的樱桃树,损失无法估量。

## 质监检测>>

## 取样化验肥料成分,氯离子超标8倍

张裕冰家的库房里,至今还堆放着没有用完的高氮炮。樱桃树被烧之后,他曾到牟平工商局举报。

工商部门工作人员在张裕冰用剩的肥料中,取样回去化验。张裕冰自己又取了一份样品到烟台市质监局化验。

## 经销商解释>>

“检测结果显示,高氮炮多项指标不合格。”张裕冰说。

记者看到,牟平工商的检测报告写着:含氮量为28.2%,低于30%的正常标准,单项判断不合格。而在烟台市质监部门的检测报告上,该肥料有4项不合格,含硫量0.2%,低于

正常标准16%;含钙量为3%,正常值为8%;镁含量是2%,低于正常值两个百分点。

尤其是氯离子含量,达到了23.4%。烟台市农科院专门研究樱桃种植的一位专家说,按照国家标准,用于大果树的肥料,氯离子含量

不能超过3%,该肥料超标了8倍。

这位专家称,硫、钙、镁等元素不达标,只能导致樱桃长得不好,并不能导致樱桃树死亡。该肥料氯离子含量高,能够用于玉米、小麦,用于大棚果树却是致命的。

## 经销商解释>>

## 购买时已告知,肥料不能用于樱桃树

张裕冰多次与徐姓经销商交涉,希望能够得到赔偿,但经销商称,樱桃树出现不良反应,不是肥料质量问题,是用户使用肥料不当造成的。

29日,记者咨询这位经销商时,他坚持说,当时张裕冰

买高氮炮时,他讲得非常清楚,这种肥料只适用于玉米、小麦,不适合大棚果树使用,只要用上准烧死。该肥料中23.4%的氯离子含量,用于大棚里是没事的,只是用在大棚果树不行。

为此,张裕冰还特意找到山东锦鸿源生态农业有限责任公司的网站,查看高氮炮的介绍。在产品描述中清晰地写着:特别适用于大棚蔬菜、果树等经济作物。

在高氮炮的包装袋上,记

## 厂家回应>>

## 樱桃树减产,厂家很难赔偿

几天前,张裕冰找到了位于临沂的生产厂家——山东锦鸿源生态农业有限责任公司,希望厂家给出明确说法,作出一定赔偿。但

厂家迟迟不表态。

“厂家是在推脱责任。”张裕冰说,经销商和厂家曾试图赔偿他购买肥料的费用,但他并不满意。“买肥料只用了3000多元,与损失相比太少了。”

26日,记者通过电话联系到厂家驻烟台的区域经理,他告诉记者,张裕冰家的樱桃树被烧减产,与使用高氮炮没有直接关系,“这种肥料本来就不能用于大棚果树,果农根据常识就能判断,厂家很难赔偿。”

**BUICK**  
别克 质量 服务 价值

**大成别克推出各款特价车型  
2012款新车型  
一展在缤纷6月 汽车惠民促销展**

**君越** LACROSSE

**烟台大成别克克莱阳4S店**

地址:莱阳市开发区长江路1号 服务热线:7969909

销售热线:7969906